

高考落幕 梦想开启

◇晨报融媒记者 苏勤

2021年高考落幕。十年寒窗,绽放芬芳。对高考学子们来说,那段难忘的经历,有遗憾,有欢笑,有纠结,也有收获。

8日,晨报融媒记者采访了几位今年的高考生,感知他们的“高考”集体记忆,感知时代更迭中高考的“变与不变”。

人生的一个节点

高考结束后,内蒙古师范大学附属中学的考生杨洋告诉记者,直到现在,她觉得一切还很不真实。

“考第一科时还很紧张,后来感觉跟平常考试也没有什么区别。”杨洋说。

和杨洋来自同一个班的谭欣悦在高考前一天就进入了状态,她失眠到凌晨两点,还控制不住地“胡思乱想”。

杨洋说这次的理综题型变化让她感到猝不及防,直接影响了她的发挥,觉得有些难过,也有些遗憾。不过她很快从沮丧中走出,开始酝酿出“考研”的计划。

谭欣悦认为,高考对他们这代人来说,仍然具有改变命运的作用,但她更想把高考当做实现人生阶段性目标的一个节点。

“对我而言,高考成绩意味着可以选择一所什么样的大学。”谭欣悦说。

杨洋和谭欣悦已计划和班上几个要好的同学来一场远赴三亚的毕业旅行。

“终于考完了,终于可以去玩了!”说起高考之后想做的事,杨洋瞬间开心得手舞足蹈。



◆杨洋和谭欣悦。

接受不足 尽力去完善

对于今后的人生,来自内蒙古师范大学附属中学的李浩然觉得“未来可期”。因为讨喜的性格和超好的人缘,老师评价他是这届的“级宠”。

他说,高中三年的经历对他的人生之路帮助巨大。

“老师不仅教学生知识,还教我们怎样做人。”李浩然说,化学老师是一位有40余载教龄的老教师,他教导学生要踏踏实实地学习、做人,李浩然常常被他专业的专业知识和高尚的师德触动,并勉励自己要成为一个优秀的人。

高考对李浩然而言,是一场“尽自己所能拿到心仪的入场券”的考试,他觉得这场考试和平时没有什么区别,他的心态是出奇的平和。

但高考让他开始自省身上的不足之处。

“有些事情,是你付出了很多努力也得不到理想结果的。但我渐渐学会了接受不足,并尽力去完善,但不苛求。”



◆李浩然

去见识一个更广阔的世界

对于毕业于内蒙古师范大学附属中学的陈诗晗来说,高考给了他一次决定命运的机会,但绝不是“考上好的大学,为了找一份好工作”这么简单,而是可以学到专业的知识,遇见更好的人,去见识一个更广阔的世界。

他痴迷于浩瀚的宇宙,觉得火箭升空那一瞬间简直太酷了,他还对一切科技前沿的新鲜事物感兴趣,他想学习这些知识来改变未来的生活。

成功不骄傲,失败不气馁,踏实做好该做的事,成为更好的自己。陈诗晗说,不管今后的人生会是什么轨迹,他会一直记着这个道理。



◆陈诗晗

一直努力下去

和父辈相比,来自北京四中呼和浩特分校的张旭和王珂然认为,对于他们这代人来说,高考还是轻松了不少,因为学习的渠道更加多样化。

张旭说,高考对他们而言更像是“找工作的敲门砖”,高考已不具备改变命运的作用了,但是可以让人拥有更广阔的未来。

“我们两个好像已习惯了在面对任何考试时都以平常心对待。”张旭说。

王珂然想对未来的自己说,努力也是要一直坚持下去的,只努力一段时间是没有用的。

“高考”最珍贵的是什么?没有标准答案。也许就在一摞摞习题册,一张张模拟卷,一张张期待的脸。



◆张旭和王珂然

晨报融媒记者 弓小立摄影

简讯

民警耐心调解一起租房纠纷

商都县公安局结合政法队伍教育整顿工作,持续开展“我为群众办实事”实践活动。积极为群众提供便民利民服务。近日,商都县公安局成功调解一起因住房合同,房屋租金问题产生的纠纷。

当日,民警来到报警人所租的房屋,了解得知,因陈某某所住房屋又脏又乱,房东要求陈某某将房屋清理干净,终止住房合同,否则不返还租房押金,双方发生纠纷。在民警调解下,双方最后达成了一致。

姚少东

禁毒宣传进校园

为进一步提高少年儿童识毒、防毒、拒毒意识,增强辨别毒品的能力。近日,商都县公安局禁毒大队深入辖区学校开展禁毒宣传活动。民警向学生耐心地讲解了禁毒的相关知识、毒品的危害、吸毒成瘾机理及预防措施,并用通俗易懂、典型案例,生动的讲解了毒品的危害,警醒学生时刻保持清醒的头脑,坚决同毒品说“NO”,永远不要尝试“第一口”。同时,告知大家发现可疑情况一定要及时的向公安机关反映,提供线索。

姚少东

商都民警护航高考

十年磨一剑,今日试锋芒!高考前一天,考生曹某某崴伤了脚踝,行动不便。商都县公安局中都派出所得知后,主动与曹某某父亲联系,并承诺全力以赴给予帮助。

开考前,民警早早在曹某某居住的宾馆前等候,待他出门后将其搀扶上警车,一路护送到考场。每次考试快要结束时,民警早早在考点等候,将其安全送回住处。两天八次的护送,为曹某某提供了极大方便,引起群众强烈共鸣,受到广大群众的高度赞誉。

姚少东

商都县公安局全力保障新冠疫苗接种工作

近日,在城区、乡镇各疫苗接种点,接种的群众排成了“长龙”。为全面护航新冠疫苗接种工作安全有序开展,商都县公安局结合政法队伍教育整顿和“我为群众办实事”活动,积极配合城区、乡镇各个疫苗接种点开展疫苗接种工作,为安全有序接种提供了有力保障。各辖区派出所民警每日按疫苗接种点登记时间提前到岗,全天候参与疫苗接种工作,加强对人口秩序维护,设置接种通道,指导群众有序排队接种。

姚少东